

Univerzita Hradec Králové, Katedra anglického jazyka a literatury,
Oddělení francouzského jazyka a literatury

OPONENTSKÝ POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Název práce: **Slam, le nouveau phénomène des jeunes Français**

Autor: **David Černý**

Vedoucí BP: Mgr. et Mgr. Radka Mudrochová, Ph.D.

Oponent BP: PhDr. Miloslava Dvořáková, Ph.D.

Téma: Předložená bakalářská práce se zaměřuje na slam, nový výrazový prostředek mladých Francouzů. Sleduje jeho historii i hlavní představitele a pokouší se zároveň o lexikální analýzu vybraných textů.

Formální stránka práce: Dílo nabízí kromě úvodu pět částí, dále následuje závěr, bibliografie a internetové zdroje.

Struktura práce není zcela vyvážená, obsažná je zejména první kapitola (původ slamu v USA, jeho uvedení ve Francii a v Čechách) a třetí kapitola představující hlavní francouzské interprety. Druhá kapitola je spíše informativní.

V praktické části jsou uvedeny jazykové prostředky slamu (verlan, argot, hovorové obraty, anglicismy) a jejich zastoupení ve vybraných textech, zpracované v přehledných tabulkách.

Jazykové provedení textu vykazuje střední úroveň, v některých pasážích zůstaly gramatické chyby a nevhodné obraty (např. s. 8, 11-14, 24, 36).

Formální náležitosti nejsou zcela dodrženy (poznámky pod čarou střídají různé typy písma, úprava stránek není jednotná, nepřesné uvedení bibliografie, práce vykazuje hraničních 30 stran – stránky předcházející úvodu do celkového počtu nepatří).

Obsahová stránka práce: Cíl výzkumu je jasně formulován. Diplomand čerpal z dosud skromné tištěné literatury (cituje zejména lexikografické tituly) a z internetových zdrojů. Ke kladům práce patří sestavení dílčích korpusů zahrnujících sledované slamové výrazy, které autor definuje (nechybí etymologické a historické odkazy), schází však hlubší lexikální analýza, jejíž shrnutí by bylo na místě také v závěru. V tomto směru bylo třeba text dopracovat.

Celkové hodnocení: I přes uvedené připomínky toto dílo vyhovuje požadavkům daného oboru a splňuje kritéria bakalářské práce.

Autor studuje francouzštinu a základy společenských věd se zaměřením na vzdělávání. Během obhajoby by mohl pohovořit o možnosti využití výrazových prostředků slamu ve výuce FLE.

Hodnocení:

Hradec Králové, 20. 1. 2016

M. Dvořáková